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NOTACAO CIENTIFICA

HABILIDADES: (EF08MAQOl) Efetuar calculos com poténcias de
expoentes inteiros e aplicar esse conhecimento na
representacdo de numeros em notacdo cientifica

* Para escrevermos um numero na forma de notacdo cientifica
procedemos de maneira a coloca-lo na poténcia de base 10.

Exemplos:

a) 0,000023 = 2,3.10° d) 510000 = 5,1.10°

b) 0,002 = 2.10°° e) 7.000.000 = 7.10°

c) 0,0000587 = 5,87.107° £)158.000.000.000 = 15,8.101%°

* Observe que nos exemplos a, b e ¢ a virgula desloca-se
para a direita até o 1° numero diferente de zero. Nos
exemplos d, e e f a virgula desloca-se para a esquerda até
o 1° numero diferente de zero.

Exercicio:

Analise os exemplos e escreva 0s seguintes numeros utilizando
notacdo cientifica:

a) 1300 =

b) 0,00054 =

c) Dez bilhbGes =

d) 134000000 =

e) 225 milhdes de habitantes =
£)0,00741 =



POTENCIAS COM EXPOENTES INTEIROS:

¢ Quando escrevemos 3?=9 ou 42=16, temos uma operacdo de
potenciacdo.
Lemos: 32 trés elevado ao quadrado ou trés elevado a
segunda poténcia; 42 quatro elevado ao quadrado ou quatro
elevado a segunda poténcia. Todo numero inteiro positivo
resultado de uma poténcia elevado ao quadro, é considerado
um quadrado perfeito, neste caso o 9 e 16 sdo numeros
quadrados perfeitos.

Exemplos:
a)l102= 10 x 10 = 100
b)72 =7 x 7 = 49

e Observe que para encontrarmos o valor de uma poténcia, a
base 10 multiplica (vezes) por ela mesmo duas vezes,
conforme indica o valor do expoente.

Poténcia -> 2 Pexpoente
base
Exercicios:

l.Escreva os 15 primeiros numeros naturais quadrados
perfeitos:

2.Calcule o valor das poténcias:



3.Tendo observado que o resultado de uma poténcia é indicado
pela multiplicacdo da base por ela mesma, conforme indicar
O seu expoente. Determine o valor das seguintes poténcias:

Exemplos: 3°= 3x3x3x3x3x3= 729

a)23=

b) 43=

c) 54=

d) 3°=

e)l23=
f)1ll2=

g) 1.538.226!=
h) 83=

1) 25=

j) 74=



